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Λαμπρός ο εορτασμός του εν Αγίοις πατρός 
ημών Σπυρίδωνος του θαυματουργού στη Σάμο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Σάμου, Ικαρίας και Κορσεών

Με κατάνυξη και ιδιαίτερη λαμπρότητα τίμησε κι εφέτος η 
πόλη της Σάμου την μνήμη του εν Αγίοις Πατρός ημών 
Σπυρίδωνος, Επισκόπου Τριμυθούντος του θαυματουργού.

Οι εορταστικές ακολουθίες τελέστηκαν στο Ιερό Μετόχιο των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Μαλαγαρίου Σάμου, όπου εξακολουθεί να λειτουργεί προσωρινά η 
Ενορία του Καθεδρικού Ναού Αγίου Σπυρίδωνος, δεδομένου ότι ο μεγαλοπρεπής 
Καθεδρικός Ναός συνεχίζει να παραμένει κλειστός εξαιτίας των σοβαρών φθορών 
από τον σεισμό του 2020.

Το εσπέρας της παραμονής τελέστηκε ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σάμου κ. Ευσεβίου. Τον λόγο 
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πνευματικής οικοδομής έλαβε ο Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς Μητροπόλεως, 
Πανοσιολ. Αρχιμ. π. Σωτήριος Κοσμόπουλος, ο οποίος εστίασε στην βιωτή του 
εορταζομένου Αγίου και ιδιαιτέρως στην συμμετοχή του στην Α΄ Οικ. Σύνοδο.

Προ της απολύσεως ο σεπτός Ποιμενάρχης τίμησε τον Πρωτοψάλτη του Ιερού 
Καθεδρικού Ναού κ. Εμμανουήλ Κακαντώνη για την πεντήκοντα και πλέον έτη 
διακονίαν του στον ιερό Ψαλτήρα του Καθεδρικού Ναού, εκφράζοντας τον δίκαιο 
έπαινο και την άκραν ευαρέσκειαν της Τοπικής Εκκλησίας.

Την κυριώνυμη ημέρα τελέστηκε ο Εόρτιος Όρθρος και η Αρχιερατική Θεία 
Λειτουργία. Τον θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης αναφερόμενος 
στην μορφή του Αγίου και τις πάμπολλες θαυματουργίες του. Εν συνεχεία 
ενημέρωσε περί της πορείας των διαδικασιών αναθέσεως και ενάρξεως των 
εργασιών, του Ιερού Καθεδρικού Ναού, στις αρχές του Νέου έτους.

Προ της απολύσεως, ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. Ιωακείμ 
Μοσχονάς Εφημέριος του Καθεδρικού Ναού προσέφερε στον σεπτό Ποιμενάρχη 
Επιγονάτιο με την μορφή του εν Αγίοις πατρός ημών Σπυρίδωνος, εις ένδειξη 



σεβασμού, τιμής και αγάπης με την ευκαιρία συμπληρώσεως τριάκοντα ετών 
ευκλεούς Ποιμαντορίας στο Πηδάλιον της Τοπικής Εκκλησίας.

Ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμώς τον π. Ιωακείμ για τα καρδιακά του λόγια, 
την ειλικρινή του αγάπη και την εν γένει διακονία του τόσο στον Καθεδρικό Ναό 
όσο και στα γραφεία της Ιεράς Μητροπόλεώς μας. Εξέφρασε δε ευχαριστίες προς 
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και σε όλους τους κοπιάσαντες για την άρτια μέριμνα 
και διοργάνωση της Πανηγύρεως.

Στις εορταστικές εκδηλώσεις παρέστησαν Πολιτικοί και Στρατιωτικοί Άρχοντες 
ως και πλήθος πιστών που προσήλθαν για να τιμήσουν τον θαυματουργό Άγιό μας.










